



Три эпизода из возможных будущих мемуаров корреспондента «АЖ»

Человек года – жуковчанин

Незадолго до Нового года президент России Владимир Путин вручил премию Российского Географического общества жуковчанину Константину Богданову – руководителю Международной подводно-поисковой экспедиции «Поклон кораблям Великой Победы».

Он стал лауреатом в номинации «Человек года Русского географического общества» – за обнаружение и исследование линейного корабля «Лефорт».

Участники этого проекта с помощью гидролокационных комплексов бокового обзора «Неман ГБОЭ-100» и «Неман ГБОЭ-250» разработки НИИ приборостроения имени В.В. Тихомирова 4 мая 2013 года обнаружили линейный парусник Балтийского флота Российской империи «Лефорт», место гибели которого в течение полутора веков было неизвестным, а причины катастрофы – неточными.

Пресс-служба НИИП сообщила: по итогам экспедиции был создан виртуальный музей с фото- и видеоматериалами с места последнего пристанища корабля, что дает возможность миллионам людей увидеть легенду.

А читатели «АЖ» имели возможность прочитать статью на эту тему – «Возвращение «Лефорта» – еще в июле 2014 года.

Так кто же все-таки сбил малазийский «Боинг»?

Наши читатели узнали, что «Бук» предназначался на замену широко известного в мире комплекса «Куб». Головным разработчиком нового комплекса, как и ЗРК «Куб», был определен НИИ приборостроения. Главный конструктор комплекса – Ардалион Ардалионович Раствор, впоследствии Герой Социалистического труда.

Комплекс в 1979 году был принят на вооружение сухопутных войск, а уже в 1983 году была разработана новая модернизация комплекса с повышенными тактико-техническими характеристиками – «Бук-М1», тоже принятая в состав советских Вооруженных сил, которые были дислоцированы в том числе на территории Украины.

Станислав Федоров напомнил, что в балканском конфликте 1999 года ракетой комплекса «Куб», разработанного 35 лет (!) назад, был сбит суперсовременный американский бомбардировщик F-117 «Стелс», заявленный как «невидимка». Другой пример: в 2008 году во время грузино-осетинского конфликта Украина прислала в распоряжение Саакашвили «Буки» с экипажами. Несколько наших самолетов они сбили в боевой обстановке. В итоге «принуждения Грузии к миру» «Буки» в качестве трофеев были возвращены на родину.

Однако в данном конкретном случае никто из свидетелей катастрофы не заметил инверсионного следа от ракеты ЗРК «Бук» (примерно как от реактивного самолета), который достаточно долго держится в атмосфере.

Заключительный фрагмент интервью.

– Может ли пуск из «Бука» быть случайным?

– Это исключено! «Бук» – это комплекс из нескольких боевых машин, и пуск ракеты является результатом усилий целой группы подготовленных людей. Для начала оператор должен захватить цель. Это может показаться несложным делом, на первое, только бойцам «диванного фронта»... Для того, чтобы просто нажать на пусковую кнопку, нужен специальный ключ. И сама эта операция производится командиром расчета, обычно это офицер – дипломированный специалист.

– Ополченцы точно не могли сделать это, даже если бы и имели исправные «Буки»?

– Об ополченцах вообще говорить не серьезно в данной конкретной ситуации. С «Буком» работать могут только профессионалы.

Есть такой городок!

14 октября состоялось очередное заседание Совета по развитию гражданского общества и правам человека с участием президента РФ Владимира Путина.

Когда стрелка хронометра указала на третий час работы членов Совета, пред-

щение «Лефпорта» – еще в июле 2014 года.

Так кто же все-таки сбил малазийский «Боинг»?

/фото: НИИЦ имени В.В. Тихомирова



Тема сбитого в районе вооруженного конфликта на востоке Украины «Боинга» весь 2014 год оставалась одной из самых «горячих» в мировых СМИ. А в газете «АЖ» еще в июле было опубликовано интервью с первым заместителем главного конструктора ЗРК «Бук» Станиславом Федоровым.

Есть такой городок!

14 октября состоялось очередное заседание Совета по развитию гражданского общества и правам человека с участием президента РФ Владимира Путина.

Когда стрелка хронометра указала на третий час работы членов Совета, председатель постоянной комиссии по избирательным правам Илья Шаблинскийзвучил свою тревогу о ходе муниципальных выборов в нашем авиаграде!

Владимир Путин не расслышал, попросил уточнить, о каком населенном пункте идет речь.

– Жуковский, – уточнил г-н Шаблинский, – есть такой городок инженеров в Подмосковье...

На уровне президента России прозвучала информация о якобы имевшихся страшных безобразиях на муниципальных выборах в жуковский Совет депутатов. С «конкретными» примерами и «точными» фамилиями. Путин пообещал разобраться. Ничего не подтвердилось.

Сергей МУРАВЬЕВ